

合肥篮球联赛开战

星报讯(记者 江锐) 近日,2017合肥市篮球联赛在合肥师范学院篮球馆开幕,本次比赛时间跨度达一个月,每个双休日进行各组别的较量。本次联赛的报名球队共91支,报名人数达1348人,创下了合肥篮球联赛开赛以来的最高纪录。

本次联赛由合肥市体育局、合肥经济开发区管委会和合肥市体育总会主办。比赛在10月到11月举行,地点在合肥师范学院体育馆。与以往的联赛相比,本次比赛不仅设

成人组,还包括了青少年组,其中青少年组设U13、U15和U17三个年龄段,每个年龄段分男、女队报名,而成年组的报名面向各篮球协会、俱乐部、机关企事业单位、高校、驻肥部队敞开大门,由于组委会允许,各成人队可以自由组合。

据合肥市体育局竞体处处长陆志勇介绍,鉴于本次比赛基本可以涵盖合肥地区业余篮球的各个区域、行业,篮协将根据各球队的实力进行摸底,球队在联赛中的成绩将成为今后筛选进入甲级队的主要依据。

我省学者首登央视《法律讲堂》

讲述《大宋提刑官宋慈》

日前,央视社会与法频道(CCTV-12)《法律讲堂(文史版)》栏目开始连续播出安徽省科普作家协会常务理事、高校科普专业委员会主任、合肥工业大学马克思主义学院钱斌教授的系列电视讲座《大宋提刑官宋慈》。这是我省学者第一次登上这个央视品牌讲坛。

钱斌穷十余年研究,以文化史、社会史、科学史和法律史的综合视角,在宏阔的文化背景下,首次向全国观众全面展示了宋慈真实而独特的人生经历,解析了他成为“法医鼻祖”的社会、历史原因及个人因素,介绍了《洗冤集录》的主要内容并对其科学手段进行详细说明。系列讲座对于推动公众全面了解古代法医文化、更

治文化,树立文化自信,培养创新精神,将起到积极作用。

钱斌说,由于年代久远、科技迭代,要讲好《洗冤集录》甚为困难。为此,他使用了“用文化来普及科学”的方法,即不追求知识的细节,而把讲述对象放在文化的大背景下,阐释讲述对象的历史流变及其与文化的相互影响,以及在这一过程中所蕴含的人文和科学的精神。他还将自然科学普及和社会科学普及融为一体,并阐发了一些独特的见解。目前,系列讲座书稿《宋慈洗冤》已由商务印书馆出版发行。该书被评为2017年安徽省优秀科普作品。

■ 综合

等了将近30年 王志文徐帆首合作就飚戏



星报讯(记者 吴笑文) 现代都市情感剧《一树桃花开》正在天津卫视热播,王志文和徐帆是中央戏剧学院的师生,首次合作就等了将近30年,剧中两人演技爆发,以截然不同的方式诠释各自的角色。谈及多年后彼此的变化,王志文直言:“徐帆最大变化就是瘦了,这是最深的印象,当然,也不是以前不美丽。”徐帆则回应:“他非常执着,不顾一切把角色演好、演生动,现在拍戏的人很少有这样的。他现在比以前更严肃。”

扮演二女儿盛开的蓝盈莹描述道:“两位老师创作时的状态完全不一样,徐帆老师热情亲切,会带好吃的给我们,会跟我们开玩笑,就像是在剧中母亲和儿女的关系,让人放下隔阂融入角色;而王志文老师很少跟我们交流,他经常会戴着墨镜坐在角落里,让我们感觉演戏是一件很庄严、很有仪式感的事情,每个人都不敢怠慢。”

《一树桃花开》是由王瑞执导,王志文、徐帆、蓝盈莹、郭晓婷等主演的都市情感剧,讲述了两代人之间矛盾和情感纠葛的故事。

全省电竞大赛收兵

星报讯(记者 江锐) 近日,“联通杯”安徽省第一届电子竞技锦标赛省赛在合肥万达茂圆满收兵。经过了一天的对决,各个项目的冠军终于诞生。淮北市的HM·黑马战队荣获“王者荣耀”冠军,宿州的MJ战队荣获“英雄联盟”冠军,吴兴达荣获“炉石传说”冠军,贺远荣获“FIFAonline3”冠军。

本次大赛历时近三个月,分别经过了海选赛、城市赛、积分淘汰赛及省赛四个阶段比赛,报名人数超过2万人,成为安徽目前参赛人数最多的电子竞技比赛。省体育总会秘书长邵邦林表示:“安徽省第一届电子竞技锦标赛的举办,对于提高我省的电竞水平、倡导健康的网络生活,都有着重要的意义。同时,也促进我省电子竞技赛事的专业化、正规化、健康化发展。”

李晨跨界首导不谈辛苦

星报讯(记者 吴笑文) 由李晨首次执导并主演的中国首部现代空军空战题材电影《空天猎》目前正在全国各大院线公映。片方同期发布一支幕后制作特辑,首次全方位展示了这部现代空战大片的制作全过程。虽然拍摄环境和条件都异常艰苦,为了一场重头戏连续几十小时的拍摄也让李晨感到过疲惫,但他始终坚定表示:“从没有一次想要放弃过。”

李晨也因身上“大黑牛”般的毅力与倔强,被剧组同仁喻为最“犟”导演。作为特别出演的同组演员吴秀波表示:“李晨是全组事无巨细,完全是一个非常专业、充满热情的从业者。”主演王千源也表示:“李晨的状态根本不像第一次当导演的人,电影上映时,观众看到更多的是热血、是荣誉,而我们主创,背后看到的是李晨对作品的全情投入。”

《白衣方振眉》首上荧屏 黄圣依担纲女主 “从小就有侠女梦”

古装武侠剧《白衣方振眉》日前举行了启动仪式,原著作者温瑞安和主演黄圣依同时亮相。这也是生下二胎再度复出的黄圣依接拍的首部影视剧。

在武侠文学领域,温瑞安被誉为“武侠四大宗师”之一,其经典之作《白衣方振眉》作为区别于传统武侠作品的“新武侠”代表。制片人常盛告诉记者,之所以投拍这部作品,是因为“大家对温瑞安的作品耳熟能详,像方振眉如此完美的武侠人物却从没被拍成影视剧”。对于为何选择《白衣方振眉》作为产后复出的首部影视作品,已多年没演过古装戏的黄圣依表示,自己从小就有侠女梦,因为剧中有不少打戏,她已经开始跟武术老师进行训练,并希望打戏全部亲自上阵,让真实感更强。她还透露:“生活中我儿子也喜欢武侠,在家还会和我‘过招’,现在我出来演戏,家人也十分支持我。”

目前该剧的男主角人选尚未确定,温瑞安表示,希望能挑选到“有演技的小鲜肉”来出演这个角色。据悉,该剧将于明年4月开机。

■ 新闻

鹿晗、关晓彤公开恋情



10月8日,国庆长假最后一天的中午12点,鹿晗在个人微博上公布与关晓彤恋情:“大家好,给大家介绍一下,这是我女朋友@关晓彤。”而关晓彤也在微博甜蜜互动。此外,两人公布恋情后不久,鹿晗的经纪人杨思维也在朋友圈确认:“鹿晗公开恋情,欢迎祝福。总归,生活是自己的事情,我们都尽可能的自在。”

鹿晗与关晓彤都出生于北京,从公开资料来看,两人的工作和生活并无太多交集。此前,两人一起录制过浙江卫视的综艺节目《奔跑吧!兄弟》,近日,又被证实两人合作的新剧《甜蜜暴击》正在拍摄。

鹿晗与关晓彤在微博上大方公布恋情后,也有不少网友认为是“假的”“一定是电视剧的宣传”。鹿晗工作人员表示“是真的在一起了,多多祝福呗”,但更多细节不方便透露。

■ 新宇